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Tisková zpráva, 23. 3. 2017 

 

Státní hrad a zámek Bečov zahajuje návštěvnickou sezónu 2017 

 

Poprvé po zimní pauze otevře státní hrad a zámek Bečov své brány návštěvníkům. Již           
21. návštěvnická sezóna bude slavnostně zahájena první dubnový víkend a přinese řadu 
novinek. Mezi nimi zazáří výstava v Senátu ČR, přivítání miliontého návštěvníka, nově 
objevený  poklad nebo exkluzivní program spojený s degustací vín a šampaňského. Obnovena 
a zpřístupněna bude také téměř 70 let zaniklá historická hradní komunikace. 

 

Od prvního do druhého dubna se mohou návštěvníci těšit na tradiční prohlídky relikviáře 
svatého Maura, zámeckých interiérů a na speciální dětské prohlídky. Zároveň vše nasvědčuje 
tomu, že právě o tomto víkendu bude přivítán jubilejní miliontý návštěvník, který od správy 
hradu a zámku získá zajímavé benefity. „Pro miliontého návštěvníka budou připraveny dárky 
v podobě publikace vydané Národním památkovým ústavem - Průvodce po památkách, volná 
vstupenka na památky, poukaz na víkendový pobyt v areálu bečovského hradu a zámku, likér 
sv. Maura a řada dalších překvapení“ prozradil kastelán Tomáš Wizovský. 

 
Na nadcházející sezonu připravila správa hradu a zámku Bečov pestrou škálu kulturních a 
edukačních akcí, které odstartují vernisáží v prostorách Mytologické chodby Senátu ČR 
v Praze. Výstava s názvem „Bečov – strážce pokladů“, jež je realizována pod záštitou 
senátora J. Horníka, představí kromě pokladů jako je relikviář sv. Maura, tzv. „tekutý 
poklad“, či areál hradu a zámku samotný, také historické město Bečov a okolní krajinu 
Slavkovského lesa. Na příští rok chystá správa hradu a zámku Bečov pokračování výstavy, 
které se uskuteční v rámci mezinárodního projektu Česko-valonské spolupráce a to v 
belgickém Florennes - rodném městě relikviáře sv. Maura. 
 
Mezi další kulturní novinky letošního roku patří připravované Letní kino – promítání retro 
filmů s hradní tématikou, či Noc netopýrů, v rámci které návštěvníky čeká ukázka živých 
netopýrů a bohatý doprovodný program nejen pro děti. 
Navázáno bude také na loňskou velmi úspěšnou degustaci vín 

tzv. tekutého pokladu, tedy vín z 19. 
století nalezených spolu s relikviářem 
sv. Maura. V rámci události návštěvníci 
exkluzivně navštíví jinak nepřístupný 
depozitář zmiňovaných vín, 
v současnosti nejhodnotnější vinné sbírky ve střední Evropě. 
Návštěvníci se také naučí, jak rozlišovat jednotlivé vůně vín pomocí 

tzv. sommeliérského kufříku a ochutnají soudobá vína ze stejné provenience původu vín 
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historických, šampaňské a nově také ústřice. Celým večerem bude provázet lektor           
Mgr. Alexandr Burda z Ústavu lázeňství, gastronomie a turismu Slezské univerzity v Opavě.  
V srpnu a září se na zámek vrátí oblíbené Pouliční 
divadlo Viktora Braunreitera, letos spojené 
s tematickým rokem NPÚ „Rok renesanční šlechty“. Na 
své si přijdou také milovníci folklóru při Karlovarském 
folklórním festivalu, či sportu na čtvrtém ročníku 
Metternichovy výzvy, běžeckého závodu panenskou 
krajinou Slavkovského lesa. Letošní ročník nese podtitul 
„Maurova pomsta“ a jeho trasa vede ze zámku Kynžvart na zámek Bečov. 
 
Počátkem května bude navíc odhaleno překvapení letošní sezóny: nový přírůstek do 
bečovských pokladů se zajímavou historií a přímou návazností na poslední majitele panství, 
vévodský rod Beaufort-Spontin. Návštěvníci bečovského zámku budou mít možnost 
prohlédnout si tento předmět v rámci prohlídkového okruhu zámeckými interiéry.  
Na návštěvníky a účastníky edukačních programů v letošní sezoně čeká také rozšířená 
nabídka originálních suvenýrů (vybarvovací trička, likér sv. Maura, přírodní mýdla apod.), ale 
především nový WIFI hotspot, který umožní např. pohodlnější stažení vícejazyčného 
audioguidu, který byl připraven v loňském roce a spolu se svojí dětskou verzí zaznamenal 
nebývale silný ohlas. Pro organizované skupiny a účastníky vícedenních edukačních 
programů zřídila správa SHZ Bečov nové ubytovací kapacity v turistickém duchu - tzv.    
Hradní herberk. 
 

I v letošní sezóně bude pokračovat stavební obnova areálu. Z prostředků 
česko-bavorského projektu na sanaci a stabilizaci zimovišť netopýrů 
budou opraveny pivovarské sklepy v havarijním stavu a také hlavní 
zámecká terasa. Při lednovém sčítání netopýrů totiž zástupci CHKO 
Slavkovský les a odboru pro ochranu životního prostředí bavorského 
města Wunsiedel nalezli v areálu několik vzácných druhů netopýrů. 
Stavební obnova nijak nezasáhne do běžného návštěvnického provozu.  

V závěru návštěvnické sezóny 2017 se chystá zpřístupnění další části areálu a to slavnostním 
zahájením provozu historické okružní vyhlídkové stezky. Tento exteriérový nezpoplatněný 
návštěvnický okruh nabídne turistům nevšední zážitek v několika rovinách: jedinečnou 
vyhlídku na údolí řeky Teplé a malebné městečko Bečov n. T., včetně možnosti prohlídnout si 
zblízka příkladně obnovený vnější plášť gotického hradu (fasádu a střechu). Ten byl dokončen 
v závěru roku 2016 podle konzervační 
koncepce tak, aby umožňoval čtení 
stavebně-historických souvislostí. Za  tento 
projekt získala správa SHZ Bečov v roce 2010 
ocenění Europa Nostra. Na okružní stezce 
budou umístěny informační a interaktivní 
panely, zároveň bude nainstalováno nové 
slavnostní nasvětlení hradu. Zároveň je v 
plánu uvést do zkušebního provozu lezeckou 
stěnu na skalním masivu pod hradem.  
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„Mimo nabízené služby, kulturní program, ale hlavně nezapomenutelné osobní prožitky, se 
nám daří zaujmout veřejnost i pomocí sociálních sítí, včetně nově vytvořeného 
instagramového profilu.“, dodala Petra Widžová, zástupkyně kastelána a pověřená vedoucí 
návštěvnického provozu. 

 

Výběr z plánovaných kulturních a vzdělávacích akcí: 

 
1. 6. -  28. 8.  – výstava „Bečov – strážce pokladů“, Mytologická chodba Senátu ČR 
10. 6.  9:00 - 14:00 – přehlídka historických vozidel na zámeckém nádvoří 
17. 6. – závod Metternichova výzva  
„Maurova pomsta“ 
1. 7. – letní kino na zámku 
2. 7. – mše svatá v zámecké kapli 
14. - 16. 7. – XIV. Bečovské historické 
slavnosti 
28. 7. – degustace vín 
29. 7. – degustace šampaňského a ústřic 
5. 8. – letní kino na zámku 
26. 8. – Hradozámecká noc: 
Pouliční divadlo Viktora Braunreitera 
v rámci cyklu „Rok renesanční šlechty“ 
2. 9. – letní kino + Noc netopýrů 
8. - 9. – Mezinárodní kovářské sympozium 
9. 9. – Folklórní festival 
22. 9. - Pouliční divadlo Viktora 
Braunreitera 
v rámci cyklu „Rok renesanční šlechty“ 
září 2017 – otevření okružní vyhlídkové 
komunikace 
říjen 2018 - odborná konference 
k ukončené etapě záchrany a obnovy hradu Bečov 

 

 

Více informací a kontakty: 

Petra Widžová, +420 770 122 574, widzova.petra@npu.cz  
Tomáš Wizovský, +420 606 666 423, wizovsky.tomas@npu.cz 

www.zamek-becov.cz;  www.castlebecov.eu;  http://prodeti.zamek-becov.cz/; www.facebook.com/BecovOziveny   
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